Tasg 1

(Craidd, sbardun 3)

Mae rhai o’r ffeithiau hyn yn gywir a rhai yn anghywir. Rhowch +/ wrth y rhai

cywir a chywirwch y rhai anghywir.

Mae mwy o bobl yn cael eu hanafu na’u lladd gan
fellten.

Mae mwy o bobl yn cael eu lladd gan gorwynt na
mellten.

Mae tua 1800 o stormydd mellt a tharanau bob
dydd.

Mae’r fellten a’r daran yn digwydd yr un pryd.

Mae golau’n teithio’n gyflymach na sain.

Gallwch weld mellten tua 100 milltir i ffwrdd.

SWn yr aer yn ffrwydro ydy taran.

Os ydy nifer yr eiliadau rhwng mellten a tharan yn
40 mae’r storm 8 milltir i ffwrdd.

Mae’r haul yn boethach na mellten.

Llinellau igam ogam ydy mellten fforchog.
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